MEHANIKA TEKUCINA  7.2.2013.

1) Treba odrediti gustocu cilindra p. koji je objeSen =

na posudu u toc¢ki A, da bi sustav prikazan na slici

bio u ravnoteZi. Stjenke posude su zanemarive

debljine, a sama posuda zanemarive teZine. | ; | | |

Nacrtati dijagrame komponenti hidrostatskog tlaka

na konturu posude A-E s unutarnje i vanjske strane

posude te na cilindar. Sustav je ravninski, odnosno

jedini¢ne je duljine. P
(20 bodova)

Zadano: a=08m; b=12m; r=0.55m;

py=1000 kg/m3; p.=0 kg/m3

2) Na slici je prikazan dio cjevovoda izmedu presjeka 1-1 i 2-2. Tlak u presjeku 1-1 iznosi p; = 200 kPa. Potrebno je
odrediti snagu instalirane pumpe Np da bi se u presjeku 2-2 postigao tlak p, = 800 kPa. Protok kroz sustav iznosi
O = 70 I/s. Gubitak energije na suZenju je funkcija nizvodne brzine. Rezim strujanja u cjevovodu je potpuno
turbulentan (Ap = f(¢/D); Aq = f (¢/d)). Nacrtati energetsku i piezometarsku liniju od presjeka 1-1 do 2-2.

; (25 bodova)
Zadano:  D=300mm; d=200mm; L=50m; C&ur=03; ¢ _(: 0.5mm; #np=0.7
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3) Voda slobodno istjede iz rezervoara ispod vertikalne, ostrobridne
ustave u pravokutni kanal. Ustava je odignuta od horizontalnog dna za
a = 1 m. Potrebno je izradunati dubinu vode /4, u kontrahiranom
presjeku 2-2 te specifiéni protok po metru Sirine ako je zadan
koeficijent kontrakcije pri istjecanju ¢, = 0.85. Takoder je potrebno
izradunati i horizontalnu silu vode na ustavu. Pretpostaviti hidrostatsku
raspodjelu tlaka u presjecima 1-1 i 2-2 te zanemariti gubitke energije pri
istjecanju.

20 bodova
Zadano: h;=6m; p,=1000 kg/m’

4) Potpuni zdenci Z, i Z, promjera D = 0,4 m, izbuSeni su u

hy

=
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x

vodonosniku sa slobodnim vodnim licem s razliCitih strana
vertikalne nepropusne granice. Potrebno je odrediti snizenje
vodnog lica u zdencu Z; i piezometru P pri crpljenju protoka
0,=0,=0,03 m°/s iz zdenaca.

(20 bodova)
Zadano je:
L=30m; Hy;=20m;
k=0.0015 m/s (koeficijent vodopropusnosti tla);
R =400 m (radijus utjecaja zdenaca)

Teorija: (15 bodova)

Sto je to izotropno, a $to anizotropno polje neke fizikalne veliCine?
Skicirajte dijagram specifi¢ne energije vodotoka.
Sto je trajektorija, a Sto strujnica?

SN —

Zasto se i gdje kod zdenca uz vodotok za rjeSenje snizenja postavlja fiktivni zdenac?

Uvjeti za usmeni dio ispita: minimalno 50 bodova i to¢no rijeSeni 1. i 2. zadatak!
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